



宁镇扬医疗“一体化” 让大医院医生流动起来

医疗

刚刚结束的省第十三次党代会上,再次对“宁镇扬一体化”作出战略性部署,同时,实质性的进展也开始落地。说起“一体化”,很多人会想到快速路通车、城市发展以及经济的融合。那么一体化后,医疗资源又如何对接三地生活?1月11日,南京市政协委员、鼓楼医院胃肠外科教授郑黎明就“整合拓展南京优势医疗资源 加快推动宁镇扬一体化发展”,在南京市政协十三届五次会议上发言。

▶ 顶层设计

以南京为中心,做好“一体化”前瞻规划

“宁镇扬一体化”的说法提出后,郑黎明认为,医疗资源的整合要加快推动“一体化”发展,首先应当抓好顶层设计,做好前瞻性规划与调研。建议尽快将本区域的卫生资源规划和医疗机构设置规划,转化为宁镇扬“一体化”统一的卫生资源区域规划和医疗机构设置规划。重点在医疗健康服务领域率先实现“一体化”,成为“血肉相

连”的城市群。郑黎明说,“一体化”发展最大的瓶颈是现有医疗资源的属地化管理与行政分割,制约了医疗资源的使用效率,影响了医疗资源的优化配置。建议“一体化”发展,以南京为中心城市、以宁镇扬“大板块”的视角,以“大健康、大卫生、大医疗”的理念,统筹各方医疗资源进行全行业属地化整合、优化、拓展、放大。

▶ 两个疑问

检查报告、门诊病历能否“一本通”?

宁镇扬一体化后,检查报告和门诊病历能否“一本通”?郑黎明说,目前各医院检查检验、电子病历等,不能相互兼容,也不存在经过技术改造升级而实现互通的基础。他认为,“一

体化”发展要重视“智慧医疗”的建设,选择“属地化”模式构建“两级平台”,避免重复建设,实现远程医疗并网运行,全部检查检验数据入网,各医疗机构均可登录查询。

在宁镇扬,医保报销能否“漫游”?

小刘是新南京人,父母目前在镇江。小刘告诉现代快报记者,今后会把父母接来身边,如果能实现医保互认,那父母看病的压力就会减轻许多。

郑黎明说,“一体化”发展另一大难点是医保报销无法“漫游”的问题。目前,南京存在着20多种就医身份,20多种医疗

保障待遇,5个药品目录。他建议,通过深化医改,合并“山头”、诸险合一,促成医保体系由繁杂、低效向统一、高效转变,最终形成覆盖宁镇扬城乡全域全体居民的统一的医疗卫生服务保障制度。目前,首先应当加快推动医疗“漫游”,让各类医疗保险可实时结算和报销。

本版撰稿 现代快报/ZAKER南京记者 安莹 徐岑 鹿伟

▶ 两点建议

南京建空中急救体系

郑黎明认为,120急救体系建设是“一体化”建设成功与否的标志之一。他建议:构建抢险、救灾与医疗急救“三联动”机制;将通信部门的“通信定位系统”和公安部门的“实时监控系统”采取“被动开放”的形式对院前急救体系开放;南京应当建设直升机空中急救体系。此外,“一体化”区域内所有急救医疗机构、采供血机构应当实现信息共享,并可统筹配;“一体化”区域内的病人会诊、抢救、用血、转运,均应享受同城待遇;急救车辆的互通往来,均应率先享受免费政策待遇。

让大医院医生“流动”

“一体化”的发展,人才培养必不可少。郑黎明表示,应当充分发挥南京医疗专业技术人才资源优势,辐射“一体化”区域内的医疗机构,带动其医疗技术人员诊断与治疗水平的显著提高。“一体化”区域内的大型、专科医疗机构,通过区域内的医联体、医院集团等方式对口帮扶,有效地释放优质医疗资源;对区域内的医疗机构的医护人员,应当优先安排培训、进修深造及学术交流活动。按照国家有关政策,鼓励“一体化”区域内医师“自由执业”,并规范细化相关管理规定。

今年优良天力争达到七成

1月11日下午,南京政协十三届五次会议“实现生态环境显著改善”专题议政会上,南京市环保局副局长钱锋通报了南京生态环保工作情况。现代快报记者了解到,2016年南京空气质量明显改善,达到二级标准的天数为236天,同比增加了5天。全市PM2.5浓度平均值 $48.4 \mu\text{g}/\text{m}^3$,同比下降15.4%。而2017年,南京的空气质量优良天数比例要提升至70%,集中式饮用水水源地持续稳定达标,建成区内基本消除黑臭水体。

为了营造蓝天绿水绿地的新南京,2017年还将继续打好大气、水、土壤污染防治三大战役,确保空气、水环境质量、主要污染物减排指标达到省定目标。钱锋表示,具体来看,要实施“两减六治三提升”,健全生态环境保护长效机制。推进产业绿色发展、深化大气污染防治,PM2.5进一步下降,臭氧有效控制,切实改善空气质量。水环境整治也不能放松,落实“河长”“断面长”责任,实施109条黑臭河道治理,基本消除建成区河道黑臭现象。

109条黑臭河道治理责任人公布

南京今年要整治109条黑臭河道,怎样才算整治达标?整治不力怎么办?1月11日,南京市政府公布了109条河道的治理责任人和具体治理步骤以及时间节点。

按照国务院“水十条”对省会城市2017年建成区基本消除黑臭水体的目标要求,2016年已经整治了43条,2017年市级计划整治109条(其中2条河道为跨年度整治任务)。整治达不到目标,除了由专业机构对水质进行检测,最重要的还要看公众调查评议结果。公众调查采用问卷的形式,90%以上的

问卷对黑臭水体工程整治效果答复为“非常满意”或“满意”,则认定该水体达到整治目标。

现代快报记者注意到,黑臭河道治理的总责任人由各区人民政府“一把手”区长担任,责任人主要由各区区领导担任。

据悉,对未完成年度整治目标任务的区和部门,在年度立功受奖评比中实行“一票否决”;同时,将考核结果作为地方党政领导干部综合考核评价的重要依据。对履职不力的、推进缓慢影响整治进程的、群众反复投诉举报影响恶劣的责任人,视情予以约谈等问责处理。

中小学室内环境污染检测将出规范

1月11日下午,南京政协十三届五次会议“实现生态环境显著改善”专题议政会上,南京市政协委员陈庆宁就中小学室内环境污染的预防和控制,向有关部门发出四问,并呼吁在提高教学质量的同时,提供环境安全的学习环境。

“每年南京新改扩建中小学校舍30多万平方米,维修100多万平方米。但是新建和维修校舍的教室污染对学生身体健康有非常不好的影响。”针对中小学室内环境污染,陈庆

宁提出四个疑问,其中提及希望教育部门进行行政监管,保证有足够的通风时间达到室内环境良好。

南京市教育局副局长潘东标现场回应,学校室内空气质量不仅要符合民用建筑标准,还要符合环保部门对室内空气质量的规定。他透露,南京正在酝酿出台《南京市中小学幼儿园建筑工程项目室内环境污染检测管理办法》,这在全国范围内尚属首次,预计2017年春节后出台。

农行掌上银行——

成就幸福生活的“掌门人”



石溢,一位早把自己嫁出去的90后女孩。她笑着说,幸福来得太突然,挡都挡不住。

和大多数新婚家庭一样,石溢小两口也选择了买房。家里的水费、电费、燃气费等,她都成功绑定了农业银行掌上银行进行代扣,“我们白天都各忙各的,缴费这事就全靠掌上银行搞定了。”

到了周末,爱吃爱玩的石溢也会拉着老公出去逛逛。石溢说,掌上银行里有一个“附近”的功能特别好用,很多美食都有抵用券,看电影也能享受打折的优惠。“特别是周六,有漂亮升级妈妈信用卡的专场,想吃必胜客的话,可以现场通过掌上银行领取优惠券,满120元立减至多60.01元呢。”

在资金管理方面,石溢可以熟练地通过农行掌上银行

进行转账、信用卡还款、理财等操作。她开心地说,现在出门基本上都不用带钱包,一部手机就能轻松搞定,就算是想取点现金,农行掌上银行也能提供无卡取款。

快过春节了,石溢的家在南通,小两口这次回家选择坐动车,而农行掌上银行也提供了特有的火车票购买渠道。石溢说,自从发现了农行掌上银行的优点后,现在只要办点什么事都先登录掌上银行看看有没有优惠或者便捷的途径。最近,她还想给老公换一部iPhone 7,“我看活动介绍里说,通过掌上银行的商城购买的话,可以享受分期,而且12期的话0利息0手续费。”石溢说,“为了买房,他一直没有换手机,趁着这个机会给他买新的,12期分期的话,压力也不大。”

通讯员 赵欣

幸福人生



掌上银行小贴士

★服务低门槛:支持非农行卡客户使用掌上银行非农行卡在线注册。非农行卡客户可在线开通电子账户并使用基金产品购买、小额支付等功能。

★智能提醒好:金融小秘书可自动提醒农行信用卡还款信息及各节假日信息,客户亦可主动添加生活类提醒(如家人生日等信息)。

★定制服务多:客户可根据个人使用习惯添加或删除首页金融服务菜单。含账户查询、转账、缴费、理财等多种金融服务。

★时尚热门全:掌上银行推出的“商城”和“附近”栏目,含吃、喝、玩、乐、购各类商户及多重优惠。

★“快e”新功能:

- (一)农银快e宝 投资更灵活。
1、投资起点低,1分起投;2、T+0实时赎回,用钱方便;3、收益高于活期和一年定期存款
- (二)农银快e付,支付更顺畅
提供多种灵活的支付方式——含密码支付、扫码支付、短信支付。
- (三)农银快e贷,融资更便捷
1、申请便捷——客户自助在线申请;
2、审批快速——系统自动审批并快速放款。